

持续45天,场场爆满,海南“村VA”圆满落幕

火爆村排燃侨乡



关注

海南“村VA”

8月13日晚,2023年“九九杯”海南(文昌)乡镇排球联赛(以下简称文昌排球联赛)决赛正式打响。最终,东郊队3:2战胜东阁队,为持续45天的联赛画上圆满句号。

作为整个系列联赛的最后一站,这场比赛广受关注。当天下午6时许,距离比赛打响还有2个多小时,文昌玉阳公园球场周边就已经有近万名观众来到现场。

作为海南这个夏天最具激情的比赛,乡土排球的火爆,让文昌抓住了乡村发展的契机,赛事的热度从赛场辐射到旅游、餐饮、住宿等领域。而对于侨乡文昌而言,文昌排球联赛也成为汇聚海外华人华侨侨力的载体、链接海内外的情感纽带。

活力无限
一场球赛带来火爆人气

1万、5万、12万,这三个数字,见证了文昌排球联赛一路暴涨的人气——6月30日至7月2日,在整场联赛的首发站龙楼镇,3天时间,当地迎来市民游客万余人次;在7月21日至24日的前铺站比赛中,3天涌入市民游客5万多人次;

8月4日至6日,淘汰赛举办地——文昌玉阳公园现场人流量超12万人次,座无虚席。

而在8月4日、12日的半决赛中,赛前淅淅沥沥的雨水并没有浇灭球迷看球的热情。雨过天晴后,这场备受期待的海南“村VA”如约开赛。赛场外的露天场地旁,观众们拿着老茶,通过实时直播大屏观看海南“村VA”赛事,赛后的文昌镇人声鼎沸。

时至今日,铺前镇居民回忆起赛事盛况仍连连感慨:“在铺前镇生活了50年,头一回见这么热闹,像过节一样!”

有人气就有消费,有了消费,乡村发展会更具活力。通过举办排球联赛,越来越多人们对文昌排球有了进一步了解,感受到排球运动在文昌的火热氛围,这不仅仅是一场排球比赛,更是一个聚集热情、梦想和文化的舞台。”文昌副市长柯鹏表示,独具本地特色的土特产品,“光脚不怕穿鞋”的本土球员具有“村味”的赛事,都让文昌这个“侨之乡”掀起全民参与的热潮。

统计数据显示,自6月30日开赛至8月12日,该赛事共吸引观赛人流超40万人次,实现旅游综合收入2.6亿元。

多重合力 打造盛况空前的赛事

赛事的空前盛况,离不开各方形成的多重合力。

海南日报记者注意到,借助文昌排球联赛这一契机,各镇争相“亮家底”,镇政府主要负责人变身“代言员”,开展配套活动,迎接游客到来。

文昌市文广旅局相关负责人表示,文昌排球联赛这一赛事,将为文昌带来更多的游客,带动文昌的旅游经济。

作为侨乡,文昌排球联赛的举办,吸引了不少海外华侨的目光。无论是带着萌娃来现场观赛,还是在国内外拉一

释放张力 扩大“体育+”影响力

13日晚,看台上,球迷的欢呼声、呐喊声久久回荡。

“文昌人将排球视为骄傲,把排球比赛当作盛大的节日来庆祝。从这次联赛中也可以看到,群众体育在海南张力十足。”马来西亚海南会馆联合会会长林秋雅说。

“海南排球联赛这一赛事,将为文昌带来更多的游客,带动文昌的旅游经济。”文昌市文广旅局相关负责人表示,文昌排球联赛这一赛事,将为文昌带来更多的游客,带动文昌的旅游经济。

“看直播时,我会全程用文昌话和儿子交流。”张虹说,虽然如今在泰国生活,但她从小就在培养孩子说文昌话。

在文昌排球联赛中,华侨不只是观众。在球员吃饭、穿衣、住宿等方面,均有华人华侨的鼎力支持。“这是侨乡盛事,我们全力以赴。”侨属企业重兴班兰农庄负责人刘一磊说。

文昌市旅游和文化广电体育局局长鮑光余表示,文昌正计划把“文昌排球”打造

成一个全国知名的群众体育赛事品牌,“每年都要持续办下去,让这个品牌赛事更具生命力,为文昌的经济社会发展起到更大的带动作用。”

鮑光余说,文昌将因地制宜,进一步打造全民健身品牌赛事活动,当地计划2023年9月举办第一届海南(文昌)国际青少年排球精英赛,让更多青少年来关注文昌排球联赛。”林秋雅说,她感受到了文昌市民对排球的热爱和坚持,以及对排球运动精神和价值的认同。

作为马来西亚籍第二代华人,今年每个月都会因为工作回到海南,但这次回到文昌,却是有意为之。

“看比赛之余,罗长盈也想为家乡建设出一份力。”罗长盈说,文昌将因地制宜,进一步打造全民健身品牌赛事活动,当地计划2023年9月举办第一届海南(文昌)国际青少年排球精英赛,让更多青少年来关注文昌排球联赛。”林秋雅说,她感受到了文昌市民对排球的热爱和坚持,以及对排球运动精神和价值的认同。

“看比赛之余,罗长盈也想为家乡建设出一份力。”罗长盈说,文昌将因地制宜,进一步打造全民健身品牌赛事活动,当地计划2023年9月举办第一届海南(文昌)国际青少年排球精英赛,让更多青少年来关注文昌排球联赛。”林秋雅说,她感受到了文昌市民对排球的热爱和坚持,以及对排球运动精神和价值的认同。

“看比赛之余,罗长盈也想为家乡建设出一份力。”罗长盈说,文昌将因地制宜,进一步打造全民健身品牌赛事活动,当地计划2023年9月举办第一届海南(文昌)国际青少年排球精英赛,让更多青少年来关注文昌排球联赛。”林秋雅说,她感受到了文昌市民对排球的热爱和坚持,以及对排球运动精神和价值的认同。

特写

是儿时记忆、是故乡深情、是肩上使命……
一场侨乡村排,链接家国情怀

■本报记者 刘梦晓

色,吸引更多通过排球认识文昌的人来到文昌观光旅游休闲。”她说。

一场排球赛,链接的是儿时记忆、是故乡深情,也是社会责任、是国家情怀。

晚上10时许,比分在两支队伍间交替。千里之外的马来西亚海南会馆联合会青年团总团长罗长盈正实时观看直播比赛,东阁队的每一次得分都让他兴奋不已——“祖国文昌东阁镇的他,热烈地支持着家乡球队。”

记忆中,家乡人对排球的热爱,让他久难忘怀。

“我第一次回海南是在1993年左右,在老家住了1个多月,接触的第一项运动就是排球。”罗长盈说,他的爷爷年轻时就是东阁队的球员代表,这让他的自豪感油然而生。每一次看排球赛,都能唤起他对家乡的思念。

“看比赛之余,罗长盈也想为家乡建设出一份力。”罗长盈说,文昌将因地制宜,进一步打造全民健身品牌赛事活动,当地计划2023年9月举办第一届海南(文昌)国际青少年排球精英赛,让更多青少年来关注文昌排球联赛。”林秋雅说,她感受到了文昌市民对排球的热爱和坚持,以及对排球运动精神和价值的认同。

“看比赛之余,罗长盈也想为家乡建设出一份力。”罗长盈说,文昌将因地制宜,进一步打造全民健身品牌赛事活动,当地计划2023年9月举办第一届海南(文昌)国际青少年排球精英赛,让更多青少年来关注文昌排球联赛。”林秋雅说,她感受到了文昌市民对排球的